

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

A besszarábiai nagy csata

Hat orosz ezred támadta a toporoutzi erődítményeket — Az oroszok előretörését meghiúsítottuk — Egy hét alatt 3000 orosz fogoly — A besszarábiai fronton a harcok szünet nélkül folynak.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 2. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.

Az ellenség most már a Pflanzler-Balkin hadsereg besszarábiai harcvonala ellen is újból megkezdte a támadást. Miután újév-éjelen már kétszer és a rá következő délelőttön ugyanannyiszor hába kísérelte meg, hogy állásainkba begyomuljon, délután egy órakor a toporoutzi erődítmények ellen újból erős támadást intézett, amelyet a vitéz védők kézitusában visszavertek. Két órával később ugyanazon területen hat orosz ezred nyomult előre, de azokat is legnagyobb részben újból visszavertük. Csak egyik zászlóaljunk szakaszában nincs még a harc befejezve. Az ellenség veszteségei rendkívül nagyok. Az ellenség újév reggelén Bucától északkeletre, a Stripa menti harcvonaltól is megáradta. E támadás épp úgy meghiúsult, mint az oroszok előretörése egyik Burkanovtól északkeletre levő sáncunk ellen. Kelegetésükben egy hét óta bezárított foglyok száma közel 3000. Dubnától délre és Berestjánynál — a Kormán területen — gyengébb ellenséges osztagokat vertünk vissza.

Olasz hadszíntér.

Semmi újsg.

Délkeleti hadszíntér.

Semmi jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, január 2. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.

A január 1-ére virradó éjjel erős angol osztagok kísérletét, hogy Frélinghem (Armentierstől északkeletre) melletti állásunkba begyomuljanak, meghiúsítottuk. Hulluchtól északnyugatra csapataink sikeres robbantás után megszállták a robbantási tölcseért. Egy ellenséges árok elfoglalása alkalmával a Hartmannsweilerkopftól délre több mint 200 fogoly került kezünkbe.

Keleti hadszíntér.

Az arcvonal különböző helyein előrenyomuló gyengébb orosz osztagokat visszavertük. A Drisvjay-tótól északra egyiküknek sikerült átmenetileg egészen állásunkig előrenyomulni.

Balkáni hadszíntér.

A helyzet változatlan.

A legfelsőbb hadvezetőség.

A háboru hirei

Essad pasa hadüzenete

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: Essad pasa hadat üzent a monarchiának és Bulgáriának. Itália örömmel üdvözlö legújabb szövetségését.

Sarrail megtorlásnak tartja a letartóztatásokat

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) A «Times» jelenti Szalonikiból: A görög kormány tiltakozására Sarrail tábornok kijelentette, hogy a letartóztatás az ántánt részéről jogos megtorlás, mivel német repülők bombázták Szalonikit.

Hogy történtek a letartóztatások

Budapest, január 1. (Saját tudósítónktól.) Magrini jelenti a «Secolo»-nak: Miután

a repülők bombázták Szalonikit, Mahon angol és Sarrail francia tábornokok tanácskoztak, majd negyven főnyi különítményt küldtek ki a konzulok letartóztatására. — Mintegy hatvan letartóztatottat a «Patrie» Phadihajóra vittek.

A letartóztatások hatása Athénben

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: A városba rendkívül nagy az izgatottság a Szalonikiben történt letartóztatások miatt.

A görög kormány tiltakozása

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: A görög kormány Párisban és Londonban energikusan tiltakozott a szalonikii letartóztatások ellen. A

központi hatalmak követői közös lépéseket tettek a görög kormány elnökénél, Szku-fudisznál, aki kijelentette, hogy a görög kormány már önként tiltakozott a jogsérelmek ellen.

Az ántánt csakhamar kihirdeti Szalonikiben az ostromállapotot

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A letartóztatások híre itt nagy megdöbbenést keltett. Valószínűnek tartják, hogy az ántánt Szalonikire és környékére csakhamar kihirdeti az ostromállapotot. A görög csapatok ekkor végleg elhagyják a várost.

Görögország szuverenitásának megsértése

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Szalonikiből jelentik: A konzulokon kívül letartóztatták a német iskola igazgatóját és a «Nouveau» francia nyelvű, ántánt-ellenes lap szerkesztőjét. A szalonikii prefektus azonnal tiltakozott Sarrailnál a letartóztatások jogtalansága ellen. A szalonikii magyar-osztrák alattvalók védelmét az amerikai konzul vállalta el. Kormánykörökben a letartóztatást a szuverenitás megsértésének tartják.

Az angol védkötelezettség ellen

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: A «Daily Telegraph» írja, hogy Cardiffban a Dél-valesi bánya-munkások elhatározták, hogy állást foglalnak a védkötelezettség ellen. Általános bánya-munkás-konferencia egybehívását követelik.

Kétségbeesés Szalonikiben

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Szalonikiből jelentik: A városban legnagyobb kétségbeesés vett erőt az emberekben. A lakosság csöndes rezignáltsággal nézi saját csapataiknak a városból való kivonulását. Az angolokat és a franciákat nagy gyűlölettel nézik. Az ántánt-csapatok a Doiran—Rabrovo—Koszturino-i vonalon utolsó elkeseredett küzdelemre készülnek. Az elvonult görög csapatok kitérnek a szövetségeseik elöl, de kedvező alkalommal ismét cselekedni fognak. A monarchia, Németország, Bulgária és Törökország alattvalói Monasztirba menekülnek. A vonatok zsúfolva vannak. Már a görögök is megkezdtek menekülni.

A bolgár Sobranjeban tökéletes az egyetértés

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) A Sobranjeban tökéletes az összhang és az egyetértés. A kormánynak még a szocialisták sem támasztanak nehézségeket.

A montenegrói hivatalos jelentés csapataik lehetetlen élelmezéséről

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Cetinjeből jelentik: A montenegrói csapatok élelmezése mindinkább lehetetlenné válik. A helyzet napról-napra súlyosabb. A monarchia tengeralattjárói megtámadják a gőzösöket és vitorlásokat. San-Giovanni di Maduanál ma ismét elsüllyesztettek egy 2000 tonnás élelmiszerszállító haját.

A macedoniaiak a bolgár hagseregben

Budapest, január 2. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A szerb hadseregben szolgált, mostan a bolgár hadseregbe besorozott macedoniai hangulata nagyon lelkes és azt hangoztatják, hogy nem fontos az, hogy hány esztendőig katonáskodtak eddig és még hány esztendőig lesznek fegyverben. Hazájuk szabadságáért örömmel készek a legnagyobb szolgálatokra.

Dr. Kiss Mór a földgáz-kérdésről

A szerzett jog — Beleütközik-e a földgázszerződés a kereskedelmi törvénybe?

(A «Kolozsvári Hirlap» tudósítása.) Tanács József a csütörtökön tartott földgáz-értekezleten egyebek között azt mondta, hogy dr. Kiss Mór egyetemi tanár, udvari tanácsos a legelső szaktekintélyek egyikéként megállapította, hogy a földgázra a városnak olyan szerzett joga van, amelyről csak megfelelő ellenérték fejében mondhat le.

Megkérdeztük erre vonatkozólag dr. Kiss Mór, aki munkatársunk előtt részletesen nyilatkozott és kérdésünkre kifejtette a véleményét állítólag arról is, amit Apáthy István állított, hogy tudniillik a földgázszerződésnek az élvezeti jegyekre vonatkozó része a magyar törvényekbe ütközik.

A kereskedelmi jog kiváló tanára, aki jogi kérdésekben elsősorú szaktekintély, a következőképpen nyilatkozott:

— Bár egészségi állapotom miatt orvosom a szó legszorosabb értelmében vett föltétlen pihenést rendelt, szívesen vállalkozom arra, hogy a föltett kérdésekre röviden válaszoljak. Hisz bármely nagy legyen maga a kérdés, mégis nagyon könnyen kimutatható, mennyire érthetetlen az a zürzavar, mely bár mélyreható, de jogi szempontból igazán nagyon egyszerű kérdések körül támadott.

— De mielőtt a most tulajdonképpen aktuálisnak mondható kérdésekre térnék át, Tanács József kijelentését illetőleg legyen elég ezuttal is azt mondanom, amit nem egyszer, hanem minden felmerült alkalommal hangoztattam, hogy t. i. a sokat emlegetett szerzett jogot illetőleg a jogi helyzet az, hogy a pénzügyminiszter Kolozsvárnak egy szerződési ajánlatot tett, határidőt tűzven ki az elfogadás iránti nyilatkozatra. Kétségtelen tehát, hogy Kolozsvárnak föltétlen joga van a megállapított határidőn belül az ajánlat el vagy el nem fogadása iránt nyilatkozni. De rámutattam egyben arra, hogy ez a jog is azok közé a jogok közé tartozik, melyekkel való élés mellett megeshetik, hogy az operáció ugyan kitünően sikerül, de a bteleg belepustulhat.

— Ami a most tulajdonképpen vitatott kérdést illeti, előttem valóban érthetetlen, hogy az u. n. «élvezeti jegyekre» vonatkozó szerződési határozmányoknak a kereskedelmi törvénybe ütköző mivoltát komolyan vitatják.

— Hisz ennek egyetlen, de csak látszólagos alapot nyújtó indokolása egyesegyül arra volna visszavezethető, hogy a kereskedelmi törvény egyetlen rendelkezése sem koncedálja kifejezetten azok kibocsátását. De hát az ég szerelméért, mi lett volna a kereskedelmi forgalom és általában a forgalmi élet fejlődésével, ha megtagadnók oly jogviszonyok elismerését, melyekről a mi keletkezésé korának megfelelő, ma már sok részben teljesen elavult és emellett oly nagy

hiányokban szenvedő kereskedelmi törvényünk nem intézkedik. A forgalmi élet fejlődését megállítani nem lehet és megszámlálhatatlan azoknak a jogintézményeknek sorozata, melyek a jogélet összes terein, mint mondani szoktuk, «a törvény mellett» bontakoznak ki, anélkül, hogy a törvény azokat közvetlenül szabályozná. Hiszen itt van mindjárt, mint hozzánk a jelen esetben legközelebb eső intézmény, az «elsőbbségi részvény», melyről a K. T. még csak nem is szól. A K. T. ugyanis csupán az elsőbbségi kötvényekről emlékezik meg, melyek tudvalevőleg nem részvények, hanem a részv. társaság adóslevelei.

— Az elmélet és gyakorlat azonban nálunk is régi elismerte, hogy a részvényeknek különböző, rendszerint vagyoni jellegű előjogokkal fölrüházott típusai bocsáthatók ki és annak sincs semmi, de semmi akadályja, hogy akárminő elnevezé salatt bizonyos, a különböző jogokban való részesedést biztosító értékpapírok, ezek között a már mindenfelé régi elismert u. n. «élvezeti jegyek» is kibocsáthatók legyenek. Csakhogy az érvényes kibocsátás föltétele, hogy ezek kibocsátása a minden részvényalírási ívbe belefoglalandó u. n. «alapítási tervezetbe» (prospektus) fölvéve legyen. Az egyedüli korlát pedig az, hogy a kérdéses összes különböző típusu papírokkal jövedelem csak a tiszta nyeresémből biztosítható, de soha sem az alaptőke rovására, ami éppen csak az egészen másnemű jogi természettel bíró «elsőbbségi kötvények» javára fordulhat elő.

— Egyébként pedig tisztán az alakuló közgyűlés dolga és joga, hogy a kérdéses különböző kibocsátványok ügyét tartalmazó tervezetet és az ezen nyugvó alapszabályokat elfogadják-e vagy sem?

— Ami már most a részvények bizonyos mennyiségének az állam részére való lekötését illeti, ez nem hogy ellentétes, hanem egyenesen a legvilágosabb összhangzásban áll a K. T. kifejezett intézkedésével.

— Foglaljuk dióhéjba a törvény idevágó összes rendelkezéseit.

— A részvénytársaság alapításának első törvényes alapföltétele az alaptőke biztosítása.

— Ez csakis «részvényalíráss» utján történhetik.

— A részvényalíráss pedig csak akkor érvényes, ha az alapítók által a törvényes kellékeknek megfelelően kiállított részvényalírási ívre vezetettik rá, mely utóbbinak a «tervezetet» magában kell foglalnia. A tervezetbe «amennyiben az alapítók vagy mások oly belétellel kívánják járulni, mely nem készpénzből áll» (K. t. 150. §. 5. p.) fölveendő ezen betétel és annak értéke.

— A legtöbb üzemmel egybekötött ala-

pitásnál előfordul ilyen «nem készpénzből betétel.» A jelen esetben ez a földgáz kihasználásának átengedéséből áll. Az ellenérték (vételár) megállapítható, természetesen szabad egyezkedés szerint. Állhat a részvénytőkéből fizetendő készpénzben, különböző típusu részvényekben, vagy egyéb kibocsátványokban. Itt is az alakuló közgyűlés dolga a tervezet e pontját el vagy el nem fogadni.

— Már most kik között létesül a tervezetbe fölveendő ily megegyezés? A «nem készpénzből» betevő és az alapítók között.

— Egyik nem maga a részvénytársaság. A törvény pedig csak a részvénytársaságot magát tiltja el saját részvényei megszerzésétől.

— Hogy az alapítók mint ilyenek még akkor sem azonosíthatók a részvénytársasággal, ha — amint ez ma már a legtöbb esetben előfordulni szokott — ők az alapítás alkalmával mint syndikatus jegyzik az összes részvényeket, vagy ezek legnagyobb részét. (Ugy-e erre a módozatra nem gondolt a K. T. és mégis világszerte érvényesnek ismertetik el), ez ránk nézve közönyös.

— De — és ez a fő — az állam sem játszik itt más szerepet, mint a «nem készpénzből betevőt», vulgo eladóét, ki portékájáért vételárként a Magyar Földgáz R.-T. különböző kibocsátványait kapja.

— Nyilvánvaló tehát, hogy a kérdéses szerződési határozmányok teljes összhangzásban vannak a K. T. intézkedéseivel.

HIREK

Az ujévi hivatalos jelentések

Budapest, január 1. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszíntér

A keletgalíciai csata nem csökkenő hevességgel tart tovább. Tegnap is a Stripa középső és alsó folyása melletti arcvonalunk volt a harcok súlypontja. Bucától északkeletre kora délután elkezdtek működni az orosz tüzéség lömegei és tüzelésük az esti órákig tartott. Az ellenség ekkor támadásba ment át. Számos hullában támadó oszlopai helyenkint négy-ötzör nyomultak előre, drótkakadályaink ellen. Tüzelésünk pusztító hatása alatt azonban mindig és mindenütt összeomlottak. Az ellenség éjjel a halottak és súlyos sebesültek százainak hátrahagyásával 600—1000 lépésmigye levő kiindulási pontjára vonult vissza. Az oroszok támadásait, amelyeket Jasloviecnél — Bucától délre — és Uscecko közelében, a Dnjester melletti intéztek, ugyanaz a sors érte, mint a Stripa középső folyásánál. A besszarábiai arcvonalon a nap ismét aránylag nyugodtan telt el. Bothmer gróf tábornok hadseregének állásai a Stripa felső folyásánál, valamint a Böhm Ermoji hadsereg-csoportjának az Ikva melletti állásai, az ellenség tüzéségi tüze alatt állottak. József Ferdinánd főherceg hadseregénél szétszórtak egy orosz zászlóalj, amely Beresliangtól délre előretörést kísérelt meg. A Stry hajlásánál, Cartorysktól északkeletre, német és osztrák-magyar csapatok sikeresen rajtaütöttek

Karácsonyi és Ujévi ajándék tárgyak

Illatszer diszidobozok, Manikür cassetták, Fésű garniturák, Bördisműárak, Fényképészeti felszerelések, Zsolnay-féle eosin tárgyak, a legelőnyösebb árban kaphatók:

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

az ellenséges előőrsökön. Kolozsánál — Rafalovkától nyugatra — visszavertünk egy támadást.

Olasz hadszíntér

Tegnap az olasz nehéz tüzérség ismét lövöldözte Nalborgelhi és Wolfsbach helységeket. Ujév éjszakáján különösen élénk tüzelést folytatott Dolci-Lana ellen. A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér

Ipeknel ismét beszállítottunk a szerbek által elásott négy ágyút. A Tara mentén csatározás volt.

HÖFER altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, január 1. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér

Nem volt lényeges esemény.

Keleti hadszíntér

Friedrichstadtnál egy, a Duma jegén át intézett orosz támadás tüzünkben megghusult. Az arcvonal többi helyén visszavertük az ellenséges vadászkielöntményeket és járőröket. Cartorysktól északra erősebb német és osztrák-magyar földentő osztagok előretörték. Körülbelül ötven orosz elfogtak. Éjjel visszatértek állásukba. Bothmer gróf tábornok hadseregének osztrák-magyar utagei oldalozva hatásosan vettek részt Burkanovtól délre, az orosz támadások kiverésében.

Balkán hadszíntér

Nincs újság.

A legfelsőbb hadvezetőség.

— Ujévi üdvözlések megváltása címén Kolozsvármegye közp. hads. bizottsága javára az alábbi adományok érkeztek be: Dr. Bod László bánffyhungyadi lakos 10, Czék János bánffyhungyadi lakos 25, báró Bánffy Ernő kolozsborsai lakos 25, báró Bánffy Ernőné kolozsborsai lakos 25, Kovács Béla szászfenesi lakos 10, Azbej Ödön magyar-kapusi lakos 10, Farkas Miksa szamosfalvi lakos 10, Berkovics Sámuel mezőörményesi lakos 10, Hatiegán János kolozsi lakos 4, dr. Denk Ozsváth ny. pénzügyigazgató 20, dr. Rohonczy Lajos 10, Konez György 10, Nasch József 1, dr. Veress János 20, dr. Scheiner György 54, Felszeghy Ferenc és neje 20, dr. Katona Gyula Csusza 3, Bíró György Kiskapus 3, dr. Gspann Károlyné Apahida 5, dr. Gspann Károly Apahida 5, Lovitz József Hidalmás 2, Pataki Dénes Dédraászéplak 2, Horváth Ferenc Dédrad 8, Gidofalvi Kálmán Nagyczég 6, Majer Májer Kolozsvár 30, Neufeld Jakab Bonczhida 10, dr. Gaál Jenő Mocs 10, Godolán János Gyulatelke 10, Gaál Albert Mezőszilvás 20, Tokai Béla Szászfenés 5, Tokai Béláné Szászfenés 5, Schupiter János Tenke 10, Gajzágó Jenő Szászfenés 5, Gáll János Székelyjő 10, Fehér Márton Bánffyhungyadi 15, dr. Csérer Lajos Kolozsvár 3, Hegedüs Kálmán Mezőörményes 10, Ruteán Romulusz Kolozsvár 5, Wachsmann Péter Kisczég 20, N. N. 20, Timár Ödön Kolozsvár 2, Zeyk Károly Ajton 20, Zabulik László Kolozsvár 10, Anasz László Bonczhida 10, Lészay Ferencz M.-Gorbó 10, Dózsa Endre Kolozsvár 10, Csizsár Gyula Kolozsvár 5, Izsák József M.-Szentmihály 5, Ferenczy Lajosné 20, Ferenczy Etelka 10, Gyulai Rikhard 4, Farczó orvos Kolozsvár 20, Biderman József Kókas József Dárdaszéplak 10, dr. Filep Gyula lozsvár 10, dr. Pap Alajos Kolozsvár 10, báró P. Horváth Kálmán F.-Zsuk 10, Gaál Anna M.-kályán 5, Dózsa István körjegyző Erdőfelek 3, báró P. Horváth Kálmán F.-Zsuk 5, Pap Zsigmond Szucság 10, Bonis Gizella és Judit Septér 10, dr. Erdődy

Endre Nagysármás 6, dr. Albrecht Lajos Bánffyhungyadi 20, Koleszár Lajos és neje Bánffyhungyadi 10, Godolán Jánosné Gyulatelke 10, Bartich körjegyző M.-macskás 2, Kolozspatai körjegyző gyűjtése 19 korona, (Pozsár Pompeusz 1, Józsa Károly 1, Rónay Jenő 1, Gálfalvi István 1, Fekete Antal 1, Hodomen Mihály 1, Blága Zakariás 1, Butusán János 1, Beregszászi Klára 1, Nászh Jusztin 1, Kis Elek 1, Szász Sándor 1, Nagy Márton 1, Merza Géza 1), dr. Ajtai Ödön M.-Szentmihály 5, Kolozsgyulai körjegyző gyűjtése 3; (Gelei Vilmos 1.20, Sütő Gyula 1, Butka Zsigmond 60 f., Májér Simon 20 f., ifj. Azbej Ödön III. gymn. tan. M.-kampus 5, Katona László főerdőmérnök Gyula 10, dr. Matuszovszky András tbl. főorvos h. 10, Moisch István Bátos 5, Leicht János 10, Deniflé Sándor 3, Dózsa Miksa 3, Szokolay István 3, Vincze János 2, Baumel Samu 2, Gaupmann Antal 1, Bereczky Sándor 2, Szikorszky András 1, Szathmáry György 1, dr. Szász Domokos 1, dr. Nagy Miklós 1, Csiky István 3, Török János 1, Balázs János 1, Csorba Miklós 1, Kardos Béla 1, Trnyák József 1, Hain Emil 1, Ürmössy Jenő 1, Pál István 1, Wutz József 1, Lengyel Rezső 1, Márton Jenő 1, Bartsch Leo 1, dr. Jaeger Aurél 1, Puskás Ilona 50 f., Bartsch József 1, Römer Gusztáv 1, Bauer Ferencz 1, Karabásy Albert 1, dr. Gyöngyösi Mihály 3, Rác Sándor 1, Szép Béla 2, Ady Sándor 1, Judik József 3, Sahin Sándor 2 kor.

— A román kivétel. Budapesti tudósítók sürgönyzi: Bukarestből jelentik: A kormány által kiküldött bizottság hétszáz ezer hektoliter bor kivitelét hozta javaslatba.

SZINHÁZ és IRODALOM

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Kénytelen házasság és Szép Galathea. (Bérleten kívül. Esti előadás tavalyi félhelyárakkal.)
Kedd: A kisasszony férje. (Ujdonság előszór. Berky Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes helyárak. Bérlet XIV. sz. B.)
Szerda: A Kisasszony férje. (2-odszor. Berky Lili vendégjátékával. Leszállított helyárakkal. Bérlet 98. sz. B.)
Csütörtök d. u.: Iglói diákok. (Rendkívül leszállított félhelyárakkal.)
Csütörtök este: A kisasszony férje. (3-adszor. Berky Lili vendégjátékával. Leszállított helyárakkal. Bérlet 99. sz. C.)
Péntek: Cigánybáró. (Bérleten kívül. Esti előadás, tavalyi félhelyárakkal.)
Szombat: Legénybucsu. (Operette-ujdonság 8-adszor. Berky Lili vendégjátékával. Leszállított helyárak. Bérlet 100 sz. C.)
Vasárnap d. u.: Az obsitos. (Berky Lili vendégjátékával. Tavalyi félhelyárakkal.)
Vasárnap este: A kisasszony férje. (4-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes helyárakkal. Bérlet 101. sz. A.)

* Az ünnepi előadások. Ujév napján délután a «Végre egyedül» c. Strauss-operettet ismételték meg. Jó kedvvel játszott mindenki, jól ment az előadás. Ujvári Lajosnak óriási sikere volt. Sugár Jolán szerepét ezuttal Papp Katinka alakította, kedves volt, bájos, ügyesen táncolt és szépen énekelt. Este Molnár Ferenc örökszép «Liliom»-át elevenítették fel. Vasárnap délután Moldován Gergely népszínművét adták elő, amelyben Szentgyörgyi Istvánnak és Tóth Sárinak, a címszerep személyesítőjének volt megérdemelten nagy sikere. Mint az összes előadásokat, úgy este Offenbach gyönyörű zenéjű operettjét is zsufoolt ház nézte végig. «Orpheus az alvilágban» ezuttal is elevenen hatott. Nagy Gyula és Ujvári Lajos állandó derűtségben tartották a közönséget. Baranyai Jolán és Farkas Sándor elősöranu éneke nagy sikert váltott ki. Domokos Ferenc szintén jó volt.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

LEGUJABB

Megvan a pártközi béke

Budapest, január 1. (Saját tudósítónktól.) A munkapárt ma este Khuen-Héderváry Károly gróf elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen a pénzügyi központtól készített törvényjavaslatot tárgyalta. Antal Géza előadó után

Teleszky János pénzügyminiszter ismertette az ellenzék által követelt módosításokat, melyeket az ellenzék a pártközi béke meg nem bontása feltételeként állított fel. A követelt módosítások közül a leglényegesebb, hogy a pénzügyi központ egyelőre átmenetileg, öt évre alakíttassék meg, továbbá, hogy a központ ne revidiálhassa azokat az intézeteket, melyek nem kérnek a központtól hitelt. A miniszter az elvi áldozat ellenére is hozzájárult a módosításokhoz, mert az meggyőződése, hogy minden intézet a saját érdekében, maga fogja a revidiálást követelni. A pénzügyminiszter körvonalaiban ismertette a többi módosításokat is. A javaslatot elfogadásra ajánlja.

Sztranyovszky Sándor, Hantos Elemér Hoványi Géza felszólalására a pénzügyminiszter válaszolt. A javaslatot elfogadják.

A függetlenségi párt értekezlete

Budapest, január 1. (Saját tudósítónktól.) Az egyesült függetlenségi párt gróf Károlyi Mihály elnökletével ülést tartott. Károlyi Mihály gróf bejelentette, hogy a munkapárttal békésen megegyeztek. A kormány az ellenzék összes követeléseinek teljesítésére hajlandó. A kérdéshez Andrassy Gyula gróf, Szterényi József és Bernát Béla szólottak hozzá. Az értekezlet után Szterényi és Földes Béla felkeresték Teleszky pénzügyminisztert, hogy a részleteket megbeszélhessék.

Bolgár és török megtorló intézkedések

Budapest, január 1. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A bolgár minisztertanács elhatározta, hogy a központi hatalmak szaloniki konzuljainak elfogatása miatt megtorlásképpen letartóztatja az angol, francia és szerb követéségek Bulgáriában maradt tisztviselőit s csakis a szaloniki bolgár konzul szabadságolásakor helyezi őket szabadlábra.

Budapest, január 1. (Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyból jelentik: A porta az Unio utján erőlyesen tiltakozott a Szaloniki-i konzuljainak letartóztatása ellen. A porta kijelentette, hogy eredménytelenség esetén az ántánt alattvalók ellen Törökországban megtorló lépéseket tesz.

A nagy
karácsonyi
vásár
már megkezdődött a

„RÓZSA”-

drogeria és illatszertárban

Mátyás kir.-tér 13.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme
Kolozsvár
Fehérbárány-palota.
Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázó és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermemet ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázóást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománczozása beégetéssel.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepe-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Hétfőn és kedden

A Svenska-gyár gyönyörű ujdonsága:

A gránátköves asszony

Főszereplő: **Lilly Beck.**

Szerdán és csütörtökön.

A Nordisk-gyár tökéletes remekműve:

A nyugat leánya

Csütörtökön az előadások félháromkor kezdődnek.

Pénteken és szombaton

A legizgalmasabb legérdekesebb
ujdonságok egyike:

A vasgyűrű

Szinkör-Mozgó

Előadások
kezdete
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások
kezdete ünnepe-
és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Műsor.

Hétfőn és kedden:

Az ötödik Proja-film:

Jó éjt, Muki!

Főszereplők: Vendrei Ferencz, Poór
Lili, Rózsahegyi Kálmán, Ujvári
Lajos, Mészáros Alajos, Nagy Ilona,
Simon Mariska, Jakabfi Ilona

Szerdán és csütörtökön:

Prof. NICK FANTOM,
a dektív-fenomen első kalandja:

Bob Robin gyémántjai

Csütörtökön az előadások félháromkor
kezdődnek.

Pénteken és szombaton:

Az edei évad egyik legszenzációsabb
ujdonsága:

Szalmaláng

Vasárnap.

A legizgalmasabb bűnügyi drámai
ujdonság:

Az ördög karmai

Rendes helyárak:

Pánolyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
Alsó erkélyülés	40 fillér.
Felső erkélyülés	30 fillér.

„Rumate“ vállalat Kolozsvár, Buza-utca 7. szám.
Telefon: 712.

M. kir. Szabadalmi h. sz. 12446—1915. Védjegy sz. 236—1915.

Gyárt:

Rumate tea összetétel.

Rumate krém-likört.

Rumate növény-gyomorkeserűt.

Rumate-szörpöt.

A szeszarak emelkedése következtében a
a Rumate ára literenként **4.40 korona.**

Számos elismerés. :: Mindenütt kapható.

Kolozsvári képviselő: Béltéki A. I. cég. Telefon 490.

Gyalui raktár: Lusztig Mór.

CAMBRINUS
étterem

Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

ahol havi abonensek kedvez-
ményes áron a legpontosabb
kiszolgálásban részesülnek. ::

20% szelvényeket is berendeztem.

Elsőrendű zenéről is gondos-
kodtam. :: Kőbányai Dréher-
féle koronásör. :: Kitűnő egri
és erdélyi borok, valamint
minden este színházi vacsora.
Kiváló magyar pezsgőket tartok
a nagyon tisztelt vendégeim
részére. :: Ugy boraim, vala-
mint konyhámmal igyekezni fog-
ok a nagyon tisztelt közönség
megelégedését kiérdemelni. ::

Maradok ki-
váló tisztelettel **Steinfeld Ernő** vendéglős
Mátyás király-tér 24. szám alatt.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepe-
napokon.
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.

Hétfőn;

A legszenzációsabb s legizgalmasabb
detektív ujdonság:

A poklon is át

Főszereplő a világhírű **Harry Piel.**

Kedden és szerdán:

Az idei évad legmulatságosabb
vigjáték ujdonság:

Apja lánya

Csütörtökön:

Jó éjt, Muki!

Főszereplők: Vendrei Ferencz, Poór
Lili, Rózsahegyi, Mészáros Alajos,
Nagy Ilona, Ujvári Lajos, Simon
Mariska.

Az előadások félháromkor kezdődnek!

Rendes helyárak:

Jegyadóval együtt

Pánoly ülés	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatar	6 fillér.
Műsor	6 fillér.